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Корупція
Злочин, небезпека та транснаціональний характер якого міжнародне співтовариство вже визнало та вживає заходи для

вироблення ефективних заходів боротьби з ним.



Корупція (лат. corrupcion – псування, 
підкуп)  - хабарництво, продажність 
посадових осіб держави, суспільних та 
політичних діячів.

• Корупція з'являється разом з державою, її бюрократією.

• Була відома ще із стародавніх часів в Китаї, Єгипті, Іудеї, Риму та Греції.

• Перша династія (3100–2700 рр. до н. е.) Стародавнього Єгипту відзначила корупцію в 
судовій системі.

• Практика існувала і в Стародавньому Китаї. У китайській міфології кожне 
домогосподарство має Бога Кухні, який спостерігає за поведінкою його членів. За тиждень 
до китайського Нового року Бог кухні піднімається на небо, щоб представити свій 
щорічний звіт Володареві Неба, Нефритовому Імператору. Доля домогосподарства, будь 
то винагорода чи покарання, залежить від цього звіту. Намагаючись забезпечити хороший 
звіт, багато домогосподарств намазують пиріг із цукром та медом на зображення Бога-
кухні, яку вони тримають у своїх будинках, перед тим, як спалити образ, що в китайській 
міфології означає, як Бог Кухні може піднятися на небо, щоб зустрітися Нефритовим 
імператором.

• Грецький історик Геродот зазначає, що родина Алкмеонідів підкупила оракул 
Дельфійських жриць. Починаючи з 1400 року до нашої ери, люди по всій Греції та за її 
межами приїжджали, щоб на їхні запитання отримати відповідь Піфії, верховної жриці 
Аполлона. Заможна родина Алкмеонідів запропонувала щедро відбудувати храм 
Аполлона з “парійського мармуру” після того, як він був зруйнований землетрусом. 
Натомість Піфія переконала національну державу Спарту допомогти родині завоювати та 
керувати Афінами. Оскільки це спрацювало, Арістотель зазначив, що навіть богів 
можна підкупити!

• Надзвичайне поширення корупції спонукало держави боротися проти неї.



Конвенція ООН проти 
корупції 2003 р.
• є єдиним юридично обов'язковим універсальним інструментом боротьби з 

корупцією.

• Текст Конвенції був узгоджений під час семи сесій Спеціального комітету з 
переговорів про Конвенцію проти корупції, що відбулися 3 21 січня 2002 року 
по 1 жовтня 2003 року.

• Конвенція була прийнята Генеральною Асамблеєю 31 жовтня 2003 року.

• Конвенція охоплює п’ять основних напрямків: запобіжні заходи, 
криміналізація та правозастосування, міжнародне співробітництво, 
повернення активів та технічна допомога та обмін інформацією. 

• Конвенція охоплює безліч різних форм корупції, таких як хабарництво, 
торгівля впливом, зловживання повноваженнями та різні корупційні акти в 
приватному секторі. Основним моментом Конвенції є включення спеціальної 
глави про повернення активів, спрямованої на повернення активів їх законним 
власникам, включаючи держави, з яких вони були отримані незаконно.



Набрання 
чинності: 14.12.2005 р.

Учасники: 189 (на грудень 2021 р.) 
+Європейський Союз
З них 9 держав не ратифікували Конвенцію 
(Андорра, Барбадос, Еритрея, Монако, 
Північна Корея, Сент-Кіттс і Невіс, Сент-
Вінсент і Гренадини, Сан Марино, Сирія)

Україна: підписала 11.12.2003 р., 
ратифікувала 02.12.2009 р.



Механізм огляду імплементації
Конвенції ООН проти корупції (IRM)



Україна – 2 цикли огляду

І цикл – (27-29 лютого 2012 р.) –
Словенія та Польща – Звіт 2013 р. 

ІІ цикл – Латвія і Парагвай – 4 
рік циклу (розпочато 2019 р.). 

https://www.unodc.org/documents/treaties/UNCAC/CountryVisitFinalReports/2013_07_05_Ukraine_Final_Country_Report.pdf
https://www.unodc.org/documents/treaties/UNCAC/CountryVisitFinalReports/2013_07_05_Ukraine_Final_Country_Report.pdf


1. Рада Європи



КРИМІНАЛЬНА КОНВЕНЦІЯ ПРО БОРОТЬБУ З КОРУПЦІЄЮ (ETS 173)
ВІД 27 СІЧНЯ 1999 Р.
(набула чинності 1 липня 2002 р.)



Конвенція охоплює такі форми корупційної діяльності, як правило, 
розглядається як конкретні типи корупції:



Конвенція



Додатковий Протокол поширює дію 
Конвенції (ETS № 173) на 



КОНВЕНЦІЯ ПРО ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВУ
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА КОРУПЦІЮ, 1999 Р.
(ETS 174, набула чинності 01.11.2003 р.)



Конвенція розділена на три розділи, які 
охоплюють: 



У Конвенції розглядаються такі питання:



Група держав проти корупції - ГРЕКО (Group 
of States against Corruption (GRECO)) 



Членство в GRECO, яке є розширеною угодою, не 
обмежується державами-членами Ради Європи. 



Функціонування GRECO регулюється 
його Статутом та Регламентом. 



GRECO здійснює моніторинг всіх своїх членів на рівних за 
допомогою динамічного процесу взаємної оцінки та тиску з 
боку інших держав. 



Моніторинг GRECO включає:



GRECO працює в рамках циклів: раунди оцінки, кожен з яких охоплює певні теми. 
Наразі GRECO розпочав п'ять раундів оцінки, що стосуються конкретних положень
двадцяти керівних принципів (та пов'язаних з ними положень Конвенції про 
кримінальна відповідальність за корупцію).



Процес оцінювання проводиться за 
чітко визначеною процедурою, 



Однією з сильних сторін моніторингу GRECO є те, що
виконання рекомендацій вивчається у процедурі оцінки
відповідності (compliance evaluation)



Україна – член GRECO з 01.01.2006 р. 

Указ Президента України №561/2021 «Про делегацію України для участі в роботі 
Групи держав Ради Європи проти корупції (GRECO)» 

https://www.president.gov.ua/documents/5612021-40517


Україна - 4 раунди оцінки:

https://www.coe.int/en/web/greco/evaluations/ukraine


В результаті візиту – 2017 р. – Звіт за результатами оцінки –31 
рекомендація;

– Другий звіт – Оцінка відповідності

https://rm.coe.int/fourth-evaluation-round-corruption-prevention-in-respect-of-members-of/16809d768c
https://rm.coe.int/grecoeval4rep-2016-9-fourth-evaluation-round-corruption-prevention-in-/1680737207
https://rm.coe.int/-89-greco-29-3-2021-/1680a64ea4
https://rm.coe.int/grecoeval4rep-2016-9-fourth-evaluation-round-corruption-prevention-in-/1680737207


2. Європейський Союз



Шахрайство та корупція 
становлять серйозну 
загрозу безпеці та 
фінансовим інтересам 
Європейського Союзу 
(ЄС). 
Захист цих інтересів є 
пріоритетом для інституцій 
ЄС як для найкращого 
використання грошей 
платників податків, так і 
для боротьби з 
організованою злочинністю 
та тероризмом, для яких 
корупція створює 
благодатний ґрунт.



На рівні ЄС



Директива (ЄС) 2017/1371 Європейського Парламенту та Ради від 5 липня 2017 
року про боротьбу з шахрайством, спрямованим проти фінансових інтересів
Союзу, кримінально-правовими засобами



У всіх державах ЄС (крім Данії):

• всі ці правопорушення підлягають покаранню як кримінальні злочини, як 
і їх замах, а також підбурювання, сприяння та сприяння;

• юридичні особи  повинні нести відповідальність за будь-яке кримінальне
правопорушення, вчинене для їх вигоди - не виключаючи можливості
кримінального провадження проти фізичних осіб, які є винними або які
несуть повну відповідальність.



Директива (ЄС) 2017/1371 передбачає мінімальні "ефективні, 
пропорційні та стримуючі" кримінальні санкції.

 Сюди входить максимальне покарання не менше 4 років позбавлення волі:

 де фінансова шкода бюджету ЄС перевищує межу 100 000 євро;

 у будь-яких випадках серйозних правопорушень проти загальної системи ПДВ;

 інші серйозні обставини, визначені національним законодавством.

 Якщо кримінальне правопорушення передбачає збитки на суму менше 10 000 євро, держави ЄС можуть запровадити санкції, які не є кримінальними.

• Що стосується юридичних осіб, директива передбачає різні інші види санкцій на додаток до штрафів (кримінальних та некримінальних).

 Ці санкції не виключають:

 можливість більш жорстких санкцій у національному законодавстві;

 здійснення дисциплінарних повноважень компетентними органами щодо державних службовців.

 Директива також стосується наступного:

 заморожування та конфіскація коштів та доходів, отриманих від кримінальних правопорушень, що впливають на бюджет ЄС;

 встановлення юрисдикції за такі правопорушення;

 мінімальні строки давності, що дозволяють проводити розслідування та переслідування, а також дозволяють примусове виконання покарань, 
призначених після засудження за вчинення цих правопорушень.



Корупція створює невизначеність бізнесу, знижує рівень інвестицій і заважає
безперебійному функціонуванню внутрішньому ринку. Найголовніше, це підриває довіру до 
урядів, державних установ та демократії загалом.

• ДФЄС визнає корупцію "єврозлочином", включаючи її до особливо 
тяжких злочинів з транскордонним виміром, для яких можуть бути 
встановлені мінімальні правила щодо визначення кримінальних
правопорушень та санкцій (ст. 83.1). 

• З прийняттям Стокгольмської програми Комісія отримала політичний
мандат для оцінювання зусиль у боротьбі з корупцією та розробки
всебічної антикорупційної політики ЄС у тісній співпраці з GRECO.



За останні майже 20 років на рівні Євросоюзу правова база, спрямована на боротьбу 
проти корупції, стала складатися з наступних елементів:

Рамкове рішення Ради 2003/568/JHA про боротьбу з корупцією в 
приватному секторі;

Конвенція ЄС про боротьбу проти корупції посадових осіб Європейських 
Співтовариств або посадових осіб держав-членів Європейського Союзу 
1997 р.;

ЄС приєднався у 2008 р. до Конвенції ООН проти корупції.



Рамкове рішення Ради 2003/568/JHA про 
боротьбу з корупцією в приватному секторі
• передбачає криміналізацію як активної, так і пасивної корупції у приватному секторі. Юридичні

особи можуть нести відповідальність за такі правопорушення.
• Включення поняття корупції до національного кримінального законодавства:
Держави-члени ЄС повинні передбачати кримінальну відповідальність за умисні дії, що здійснюються в

рамках підприємницької діяльності:
 корупція особи: обіцяючи, пропонуючи або даючи безпосередньо або через посередника особі, яка в

будь-якій якості керує або працює для суб'єкта приватного сектору, невиправдану перевагу будь-якого
виду для цієї особи або для третьої сторони для того, щоб особа повинна виконати або утриматися від
вчинення будь-яких дій, порушуючи її обов'язки ;

 вимагання невиправданої переваги: особа вимагає або отримує, безпосередньо або через
посередника, невиправдану перевагу будь-якого виду, або приймає обіцянку такої переваги для себе
або для третьої сторони, перебуваючи в будь-якій якості, керуючи або працюючи для суб'єкта
приватного сектору, щоб виконати або утриматися від вчинення будь-яких дій, порушуючи свої
обов'язки.

• Вищезазначене стосується підприємницької діяльності в рамках прибуткових та неприбуткових
організацій. На момент прийняття держави ЄС змогли обмежити сферу діяльності, яка передбачає або
може спричинити викривлення конкуренції щодо придбання товарів або комерційних послуг. Це
обмеження вже не діє. Обмеження діяли протягом 5 років з 22 липня 2005 року.



Рамкове рішення Ради 2003/568/JHA: 
Відповідальність юридичних та фізичних осіб

• Метою цього рішення є притягнення до відповідальності не лише фізичних осіб, таких як наймані працівники, а й юридичні особи, такі як підприємства.

• Що стосується відповідальності фізичних осіб, держави ЄС повинні забезпечити, щоб за зазначені діяння передбачалось максимальне покарання у вигляді позбавлення
волі на строк не менше 1-3 років. Наприклад, якщо в державі ЄС ця поведінка криміналізована до одного року позбавлення волі, а в іншій - до двох років позбавлення волі, 
обидва випадки відповідають критеріям, встановленим рамковим рішенням. держави ЄС можуть також застосовувати вищі законодавчі межі для максимального терміну
ув'язнення.

• Право займатися підприємницькою діяльністю може бути тимчасово призупинено. Підбурювання до вчинення одного з вищезазначених дій або сприяння чи сприяння
такій поведінці також повинно бути визнано кримінальним злочином.

• Юридичні особи можуть бути притягнуті до відповідальності за правопорушення, пов'язані з корупцією, якщо вони вчинені на їх користь будь-якою фізичною особою, яка 
діє в індивідуальному порядку або яка має керівну посаду в юридичній особі на основі:

 повноваження представництва юридичної особи;

 повноваження приймати рішення від імені юридичної особи;

 повноваження здійснювати контроль у межах юридичної особи.

Штрафи для юридичних осіб можуть включати кримінальні або некримінальні штрафи. Більше того, держави ЄС можуть розглянути можливість виключення з права на державні
пільги чи допомогу, тимчасове або постійне позбавлення права займатися якоюсь комерційною діяльністю тощо.



Конвенція ЄС про боротьбу проти корупції посадових осіб Європейських
Співтовариств або посадових осіб держав-членів Європейського Союзу 1997 р.
Конвенція набула чинності 28 вересня 2005 року, і всі держави-члени ЄС приєдналися
до неї.

• Відповідно до конвенції кожна держава ЄС повинна вжити необхідних заходів для криміналізації як активної , так і пасивної корупції з боку службовців ЄС. 
Конвенція охоплює як участь, так і підбурювання до будь-якої з цих форм корупції.

• Санкції повинні бути ефективними, пропорційними та переконливими. Крім того, держави ЄС повинні дозволити керівникам підприємств або будь-яким
особам, які мають повноваження приймати рішення або здійснювати контроль у межах бізнесу, оголошувати кримінальну відповідальність у випадках
активної корупції особою, яка перебуває під їх владою, яка діє від імені бізнесу.

• Кожна держава ЄС повинна встановити свою юрисдикцію щодо правопорушень відповідно до зобов'язань, що випливають з цієї конвенції, коли: 
правопорушення вчинено повністю або частково на її території; правопорушник - це один з її громадян або одна з посадових осіб;  правопорушення вчинено 
проти чиновників ЄС або національних службовців або проти члена інституту ЄС, який також є одним з її громадян; злочинець - це посадова особа ЄС, яка 
працює в інституті, установі чи органі ЄС, штаб-квартира якої знаходиться у відповідній державі ЄС.

• Якщо будь-яка процедура у зв'язку зі злочином відповідно до зобов'язань, що випливають з конвенції, стосується принаймні 2 держав ЄС, ці держави повинні
співпрацювати у розслідуванні та переслідуванні та при виконанні накладеного покарання.

• Держави ЄС повинні застосовувати принцип, згідно з яким жоден особа не була притягнена двічі за одне і те ж правопорушення (також відомий як принцип 
ne bis in idem), але можливі винятки з цього принципу.

• Держави ЄС можуть прийняти внутрішні правові механізми, які виходять за межі зобов'язань, викладених у конвенції.

• У разі виникнення суперечок між державами ЄС щодо тлумачення або застосування конвенції та за відсутності взаємного вирішення справи питання повинне
бути розглянуте Радою, як зазначено у Розділі IV Договору про Європейський Союз. Якщо Рада не знайшла рішення протягом 6 місяців, 1 зі сторін спору може
передати справу до Суду Європейського Союзу. Цей Суд також має юрисдикцію у спорах між державою ЄС та Європейською комісією.



У червні 2011 р. Комісія запровадила механізм періодичної
оцінки зусиль держав щодо боротьби проти корупції

• , який має допомогти створити необхідний підґрунтя для більш серйозних політичних зобов’язань з боку всіх органів, 
які мають право приймати рішення в ЄС.

• Такий механізм, що є частиною більш широкого антикорупційного пакету, повинен дати можливість здійснювати
періодичну оцінку зусиль держав-членів, спрямованих проти корупції, з метою заохочення політичної волі, сприяння
посиленню антикорупційних заходів та поглиблення взаємної довіри.

• Звіт ЄС про боротьбу з корупцією, опублікований у 2014 році, продемонстрував, що характер і масштаби корупції
різняться в залежності від держави ЄС та що ефективність антикорупційної політики є абсолютно різною. Звіт також
показав, що корупція заслуговує на більшу увагу у всіх державах ЄС. 

• З тих пір Звіт про боротьбу з корупцією ЄС слугує основою для діалогу з національними органами влади, а також
інформування про більш широкі дебати по всій Європі. 

У лютому 2017 року Звіт було вирішено більше не готувати. У внутрішньому листі до голови Комітету парламенту ЄС 
з питань громадянської свободи, депутата Європарламенту Клода Мораєса віце-президент Комісії Франс Тіммерманс
стверджував, що перший і єдиний звіт, опублікований у 2014 році, забезпечив основу для поглибленої роботи та 
консультацій у рамках боротьби ЄС з корупцією. 



Директива (ЄС) 2019/1937 про захист осіб, які повідомляють про 
порушення законодавства ЄС
застосовується з 16 грудня 2019 року повинна була бути імплементована у 
державах-членах ЄС до 17 грудня 2021 року (звіт до 17 грудня 2023 р.).

• встановлює правила та процедури для захисту "викривачів", осіб, які 
повідомляють інформацію, яку вони отримали в контексті професійної 
діяльності на предмет порушень законодавства ЄС у ключових сферах 
політики. Порушення включають як протиправні дії чи бездіяльність, 
так і зловживання.



Директива 2019/1937 охоплює повідомлення про:

• порушення правил у наступних сферах: фінансових послуг, продуктів та ринків державних закупівель; запобігання 
відмиванню грошей та фінансуванню тероризму; безпека продукції та дотримання правил безпеки транспорту в 
залізничному, автомобільному, морському та внутрішніх водах, захист навколишнього середовища, починаючи від 
поводження з відходами, закінчуючи радіаційним захистом та ядерною безпекою, безпека харчових продуктів та 
кормів, охорона здоров'я тварин, охорона здоров'я, включаючи права пацієнтів та контроль за тютюном, захист 
споживачів, захист приватного життя та персональних даних, безпека та інформаційні системи; порушення, що 
зачіпають фінансові інтереси ЄС; порушення, що стосуються внутрішнього ринку, включаючи порушення 
конкуренції ЄС та правил державної допомоги, а також порушення національних правил оподаткування 
підприємств.

• Директива доповнює спеціальне законодавство ЄС, яке вже включає норми щодо повідомлень про порушення 
(зокрема, щодо фінансових послуг, відмивання грошей, фінансування тероризму, безпеки транспорту та захисту 
навколишнього середовища).



Директива 2019/1937 не:

• впливає на відповідальність урядів ЄС захищати свою національну безпеку;
• впливає на законодавство ЄС або національне законодавство про захист 

секретної інформації, професійні таємниці між клієнтом та адвокатом та 
пацієнтом та лікарем, таємниці судового провадження або кримінально-
процесуальні норми;

• Замінює національні правила щодо прав працівників консультуватися зі своїми 
представниками або профспілками.



Законодавство охоплює широке коло осіб, які працюють у 
приватному та державному секторах, включаючи тих, хто
повідомляє про порушення після закінчення трудових відносин:

 працівників, самозайнятих людей, акціонерів, осіб, що належать до адміністративних, управлінських та наглядових 
органів бізнесу, волонтерів, слухачів та претендентів на роботу;

 особи, які конфіденційно допомагають викривачам, особи, повязані з викривачем, які можуть зазнати помсти на 
роботі, та юридичні особи, пов’язані з викривачем.

• Такі особи отримують захист, якщо вони розголошують своє занепокоєння, за умови що вони:

 спочатку повідомляють (внутрішньо та) зовні, але жодних дій не вживається;

 обґрунтовано вважають, що існує безпосередня або очевидна небезпека для суспільних інтересів, ризик помсти чи 
невелика ймовірність належного вирішення їх проблеми.



Організаційні засоби щодо поширення повідомлення
включають:

• внутрішні канали: усі приватні компанії з 50 і більше співробітниками і, в принципі, всі державні структури 
повинні створити ефективні канали повідомлення, забезпечуючи конфіденційність; державні установи з кількістю 
працівників менше 50 та муніципалітети з населенням менше 10 000;

• зовнішні канали: відповідні національні органи повинні встановити канали повідомлень, що забезпечують 
конфіденційність;

• подальші процедури та терміни обробки повідомлень, отриманих за внутрішніми та зовнішніми каналами. До 
них належать:

 обов'язок не розголошувати особу, яка повідомила про це, за винятком суворо обмежених обставин

 відповідність законодавству ЄС про захист даних

 записи кожного отриманого усного чи письмового повідомлення.



Щоб претендувати на правовий захист, особа повинна:

• мати обґрунтовані підстави вважати, що інформація, яку вони повідомляють, 
охоплюється законодавством та відповідає дійсності на момент складання 
повідомлення;

• повідомляти про порушення компетентним органам, використовуючи внутрішні 
або зовнішні канали. Викривачам рекомендується спочатку повідомляти 
внутрішньо (всередині організації), де порушення можна ефективно усунути 
внутрішньо і коли вони вважають, що немає ризику помсти. Однак вони можуть 
вибрати, чи повідомляти спочатку внутрішньо, чи безпосередньо повідомляти 
зовні компетентним органам.



Викривачі:

• захищаються від усіх форм помсти, таких як звільнення, зниження в посаді, 
залякування та включення до чорного списку;

• Повинн мати доступ до відповідних заходів підтримки, зокрема незалежної
інформації та порад та правової допомоги відповідно до правил ЄС щодо
правової допомоги у кримінальних та транскордонних цивільних процесах;

• мати доступ до відповідних виправних заходів, таких як тимчасове полегшення
та імунітет від відповідальності за порушення положень про нерозголошення в 
їхніх контрактах.



Держави ЄС повинні:

• забезпечити наявність відповідних внутрішніх та зовнішніх каналів повідомлень;

• вжити необхідних заходів, щоб запобігати будь-яким видам помсти проти викривача;

• поважати право на ефективний засіб правового захисту, справедливий судовий розгляд, презумпцію невинуватості та право на захист
осіб, яких стосуються звинувачення у повідмоленнях;

• передбачити ефективні, пропорційні та стримуючі покарання за порушення певних правил Директиви, наприклад, для осіб, які
перешкоджають повідомленню або відповідають за викривачів;

• транспонувати директиву та повідомити Європейську Комісію про заходи щодо транспонування до 17 грудня 2021 року; з 
можливим звільненням від транспонування положень про зобов'язання приватних компаній, що мають від 50 до 249 працівників
створити свої внутрішні канали повідомлення до 17 грудня 2023 року;

• надавати Комісії щорічні дані про кількість отриманих звітів та відкритих розслідувань та їх результати та фінансові наслідки.



ОПИТУВАЛЬНИК
ІНФОРМАЦІЯ, ЗАПИТАНА ЄВРОПЕЙСЬКОЮ КОМІСІЄЮ В УРЯДУ УКРАЇНИ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ВИСНОВКУ ПРО ЗАЯВКУ 

УКРАЇНИ НА ЧЛЕНСТВО В ЄВРОПЕЙСЬКОМУ СОЮЗІ
ЧАСТИНА I. КВІТЕНЬ 2022 Р.

VIII. 
Антикорупційні 

політика та 
стратегія (п. 136 –

173) – 127 с.:

A. Інститути; B. Національна 
правова база

https://eu-ua.kmu.gov.ua/sites/default/files/inline/files/ukraine_questionnaire_part_1_vol_1.pdf


Висновок Комісії
щодо заявки 
України на 
членство в 
Європейському
Союзі ( 17.6.2022, 
COM(2022) 407 
final )

• 1.3. Верховенство права:
b) Боротьба з корупцією:
«Підвищення прозорості та превентивні 
заходи принесли відчутні результати у 
зменшенні простору для корупції в різних 
секторах. Тим не менш, багато проблем 
залишаються. Корупція залишається 
серйозною проблемою, яка потребує 
постійної уваги, оскільки тягне значні 
витрати для державного бюджету, бізнесу 
та населення, перешкоджає внутрішнім 
та іноземним інвестиціям і підриває 
верховенство права.»

https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/opinion-ukraines-application-membership-european-union_en


Висновок Комісії щодо заявки України на 
членство в Європейському Союзі: аналіз
опитувальника

1. Україна учасник конвенцій ООН та Ради Європи в сфері боротьби з корупцією, член Греко (низка 
рекомендацій не виконується);

2. Всі форми корупції криміналізовані;

3. Антикорупційна стратегія 2020-2024 (Закон прийнятий ВРУ 20.06.2022 р.);

4. Успішні реформи запобігання корупції та захисту держбюджету (держзакупівлі – Pro-Zzoro, 
держслужба, енергетика, банківська справа, охорона здоров’я).

5. Спеціалізовані антикорупційні інститути (НАБУ, САП, АРМА, Антикорупційний суд).

6. Кількість вердиктів проти високопосадовців (з 2019 р. – 72, остаточних вироків – 39).

7. Закон «Про запобігання загрозам національній безпеці, пов’язаним із надмірним впливом осіб, які 
мають значну економічну та політичну вагу в суспільному житті (олігархів)» від 23.09.2021 р. (набрав
чинності 7 листопада 2021 р. і має діяти протягом 10 р. з 7 травня 2022 р.)



Висновок Комісії –
…Тому Комісія
рекомендує надати
Україні статус 
кандидата за 
умови вжиття
наступних кроків:

…

• подальше посилення боротьбу з корупцією, зокрема на 
високому рівні, шляхом активних та ефективних
розслідувань, а також надійного досвіду переслідувань і 
засуджень; завершити призначення нового керівника
Спеціалізованої антикорупційної прокуратури шляхом 
затвердження визначеного переможця конкурсу та 
розпочати та завершити процес відбору та призначення
нового Директора Національного антикорупційного бюро 
України;

…

• виконання Закону України «Про запобігання загрозам 
національній безпеці, пов’язаним із надмірним впливом 
осіб, які мають значну економічну та політичну вагу в 
суспільному житті (олігархів)» для обмеження надмірного 
впливу олігархів на економічне, політичне та суспільне 
життя; це має бути зроблено юридично обґрунтованим 
способом, враховуючи майбутній висновок Венеціанської 
комісії щодо відповідного законодавства;
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